



第三八五七次会议逐字记录

1998年2月26日星期四,下午4时25分

在纽约总部举行

主席:当格-雷瓦卡先生

成员国:巴林

巴西

中国

哥斯达黎加

法国

冈比亚

日本

肯尼亚

葡萄牙

俄罗斯联邦

斯洛文尼亚

瑞典

大不列颠及北爱尔兰联合王国

美利坚合众国

(加蓬)

布阿莱先生

阿莫林先生

崔天凯先生

贝罗卡尔·索托先生

泰克西拉·达西尔瓦先生

萨拉赫先生

小和田先生

马胡古先生

苏亚雷斯先生

谢尔盖耶夫先生

蒂尔克先生

达尔格恩先生

约翰·韦斯顿爵士

塞德尔伯格女士

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,在本记录印发日期后的一个星期内送交逐字记录处处长(C-178)。

下午 4 时 25 分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 塞拉利昂局势

主席(以法语发言):我要通知安理会,我收到了塞拉利昂代表的来信,他在信中要求邀请他参加安理会对本议程项目的讨论。按照惯例,我提议,如果安理会同意,就按照《宪章》的有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条,邀请这位代表参加讨论,但无表决权。

没有人反对,就这样决定。

应主席邀请,乔纳斯先生(塞拉利昂)在安理会议席就座。

主席(以法语发言):安全理事会现在开始审议其议程项目。安理会是根据它先前磋商中达成的谅解开会的。

我谨提请安理会成员注意文件 S/1998/155,其中载有 1998 年 2 月 20 日秘书长给安全理事会主席的信。

在安全理事会成员磋商之后,我受权代表安理会发表如下声明:

“安全理事会回顾在 1997 年 5 月 25 日塞拉利昂军事政变之后,安理会在 1997 年 10 月 8 日通过第 1132(1997)号决议,并在以下日期发表过主席声明:1997 年 5 月 27 日(S/PRST/1997/29)、1997 年 7 月 11 日(S/PRST/1997/36)和 1997 年 8 月 6 日(S/PRST/1997/42)。安理会对塞拉利昂人民在政变后遭受暴力、生命和财产损失和巨大苦难,深表遗憾。安理会仍然严重关切该国境内的持续暴力,呼吁紧急停止战斗。

“安全理事会欢迎军政府的统治已被终止,并强调亟需按照安理会第 1132(1997)号决议第 1 段立即恢复泰詹·卡巴总统的民选政府、回到宪政秩序。

“安全理事会鼓励卡巴总统尽早返回弗里敦,并盼望他在该国重建一个有效的自治政府。

“安全理事会表示,一旦第 1132(1997)号决议第 1 段提到的条件实现,就立即停止该决议第 5 和第 6 段实施的措施。

“安全理事会赞扬西非国家经济共同体(西非经共体)为和平解决这场危机继续发挥重要作用。安全理事会鼓励西非经共体的军事观察组(西非观察组)按照《联合国宪章》的有关条款,着手努力促进塞拉利昂的和平与稳定。安理会强调塞拉利昂合法政府、西非经共体、特别是其塞拉利昂问题五国外交部长委员会、西非观察组指挥官、秘书长特使及其工作人员、联合国机构和有关国际组织必须密切合作开展工作,特别是制订一个塞拉利昂所有战斗人员解除武装、复员和重新融入平民生活的计划。在这方面,安理会支持秘书长的打算,在当地安全情况许可的情况下,迅速采取步骤在弗里敦重开联合国联络处,以支持特使的活动,特别是协助民族和解和政治对话。

“安全理事会认为,《科纳克里协定》(S/1997/824,附件一和二)和《阿比让协定》(S/1996/1034)是在塞拉利昂实现和平、稳定和民族和解的框架的重要内容。安理会要求塞拉利昂各方通过和平手段和政治对话为实现这些目标作出努力。在这方面,安理会谴责塞拉利昂境内的一切报复杀人行为及有关暴力,并呼吁立即停止这种行为。

“安全理事会期待秘书长就联合国的作用及将来在塞拉利昂派驻联合国人员事宜提出详细提案。安理会请秘书长设立信托基金支持这类活动,并吁请所有会员国尽早对信托基金捐款。

“安全理事会欢迎 1998 年 2 月 10 日机构间塞拉利昂评估团的临时报告(S/1998/155),并赞扬向塞拉利昂提供紧急人道主义援助的会员国和国际组织。安理会仍然深切关注该国的严重和脆弱的人道主义状况,并呼吁所有国家和国际组织进一步向塞拉利昂和受到危机影响的邻近国家提供紧急援助。安

理会请西非观察组和有关各方确保安全无阻地接触需要援助的人。

“安全理事会关注在塞拉利昂的所有人道主义人员的安全,并谴责已垮台的军政府前成员劫持人质的行为。安理会要求立即释放被拘留或劫为人质的所有国际工作人员及其他人士。安理会赞扬西非观察组努力解救被强行拘留的人。

“安全理事会将继续处理此案。”

本声明将作为安全理事会文件散发,文号为 S/PRST/1998/5。

安全理事会就此结束本阶段对其议程项目的审议。安全理事会将继续审理此案。

下午 4 时 40 分散会。